

昨日上午,嫦娥三号月球车全球征名活动新闻发布会在京举行。国产月球车首次露真容。即日起月球车在全球征名,国内外同胞皆可通过新华网及腾讯网在线提交作品。最终获奖者可亲临西昌观摩发射。

国产月球车全球征名

获奖者有机会观摩嫦娥3号发射

嫦娥三号 9个第一



国际上第一次月面着陆
中同步实现巡视探测任务

首次实现我国航天器在地
外天体软着陆

首次实现我国航天器在地
外天体巡视探测

首次在我国航天器上采用
放射性同位素热源和两相流体
回路技术

首次突破低温推进剂运载
火箭在多窗口、窄宽度发射和
高精度入轨技术

首次研制我国大型深空站
并初步建成覆盖行星际的深空
测控通信网

首次实现对月面探测器的
遥操控

首次研制建设了一系列高
水平特种试验设施,形成一系
列先进试验方法

首次在国际上对月面开展
多种科学探测

每人最多提5个方案

活动方表示,月球车的名字要具有独特性、延伸性和文化内涵。既符合中国探月理念和月球车特点,又蕴含中华民族文化特征。名称方案还需包括不少于300字的创意说明和背景阐述。同时,每名参赛者最多允许提交5个方案。

自今日起,国内民众及海外同胞可登录新华网及腾讯网在线提交作品。10月25日,10个初选入围名称将对外公布并开始进行投票,11月将公布最终入选名称。获奖者有机会亲临西昌现场观摩嫦娥三号发射。

月球车随“嫦娥”登月

2004年,我国探月工程得到国务院正式批准立项,分“绕、落、回”三期分步实施。“嫦娥三号”任务作为二期工程的主任务,是我国航天器首次在地外天体实现软着陆和巡视探测活

动,是探月工程“绕、落、回”中承前启后的关键一步。

为实现月面软着陆,我国成功开发了新型航天平台——着陆探测器,采用四脚式着陆缓冲机构,设计了自主式、高精度的分段减速悬停式

无人着陆控制方案。

着陆探测器搭载的“月面巡视探测器”,是在月球表面行驶并对月球进行考察、收集和分析样品的专用车辆,公众习惯称之为月球车。

据《新闻晚报》

北大多奇事,馒头也限购

一个馒头2毛,教职工都打包 为保学生权益,学校只好推出此举



北大食堂都是成袋买主食

一个馒头引发的吐槽

农园食堂,北大校内最大的学生食堂,共分两层,位于三教、四教、电教、理教交会处。因地理位置好,饭点总是食客云集。

24日17时15分,主食窗口前,一位男生左手端菜碗,侧身挤进人群,用右手逐个掀开9个蒸笼的蒸笼布,翻到最后,跟同伴叹息

一声,馒头卖光了。“怎么又都没了?”

15分钟前,食堂开饭,主食窗口前,9种主食在白色蒸笼布的覆盖下,冒出腾腾热气。食堂内聚集了数十名学生和八九位非学生模样、四五十岁的中老年人,女性居多。

仅10分钟,9个蒸笼内的主

食品种就只剩三分之一。其间,一位30多岁的男子从包中取出塑料袋,一次买下5个馒头及其他主食。还有位50多岁的妇女,往口袋中夹进7个馒头、7个发糕及其他主食,共16个。

他们都没遵守窗口上方用A4纸打印的“主食每个品种限购3个”的规定。

这事发生在北京大学,“主食每个品种限购3个,请自觉遵守”。这个规定张贴在北大多个食堂里,2毛钱一个的馒头,是学生的低价权益,源自教育部、财政部2008年初出台的《关于落实高校学生食堂补贴措施的通知》。《通知》旨在下达补贴资金,用于稳定学生食堂饭菜价格。

餐饮中心工作人员称,限购令是主要针对对教职工家属因便宜抢购主食,来保障学生权益。但它却招来两方部分人士的不满:教职工家属不理解、不听劝;有令难行,让多位学生发帖质疑。

抢馒头经常出现

天津大学考研过来的物理系研一女生闫丽(化名)称,作为新生,她来到北大听到的第一个“传说”是:“主食难抢”,学长学姐“说起来都是痛”。

随机询问20多位学生,多人表示,在农园一层买主食确实是最难的,其他食堂相对会好些。“主要是那些教职工家属,老头老太太拎着塑料袋来买。”学生们称,偶尔还能看到食堂人员和老人争执,“一个馒头引发的争执”。

北大食堂的窗口售卖人员也左右为难,一边是令,一边是情。“不遵守限购令就是违规,我敢违规吗?违规一次扣1分,罚120元。”北大燕南美食专卖馒头的食堂工作人员张宇(化名)说。

张宇介绍,食堂白面馒头一个2毛钱,花卷3毛,芹菜肉包7毛,物价“便宜得就像人民公社”,“很多教职工家属来食堂打包”。

虽然刚工作不到一个月,但张宇已多次遇到这种情况:“老头老太太大老远跑来,求着你多卖个馒头,我能有什么办法?”

据张宇了解,很多前来购买的老人都是退休老教师或者教职工家属,很多还是空巢老人,平时子女不在家,早上来学校晨练时,顺带打包一些,回家慢慢吃。据《新京报》